
1 ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO
2 INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO
3 PAULO, CAMPUS CUBATÃO, DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE. Aos nove
4 dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, às quatorze horas, no auditório do
5 Gampus "Garlos Alberto Siegner" do Instituto Federal de Educação, Ciência e
6 Tecnologia de São Paulo - Gampus Cubatão, em local descrito na convocação e de
7 fácil acesso a todos, reuniram-se os membros do CONCAM bem como alguns
8 membros da comunidade escolar com o objetivo de realizar a nona Reunião
9 Ordinária do Conselho de Gampus de acordo com a convocação do Presidente do

10 Conselho de Gampus. I - ABERTURA DA REUNIÃO: Constatado o quórum
11 regimental de 08 (oito) Conselheiros, o presidente deu por abertos os trabalhos,
12 cumprimentando os presentes. Ele inicia a chamada dos conselheiros pelos
13 docentes: Carlos Eduardo Mendes Gouveia (titular - presente), Marciel Silva Santos
14 (titular - presente), Leticia Vieira Oliveira Giordano (titular - presente) e Amauri Dias
15 de Carvalho (suplente - ausente) Em seguida foram chamados os representantes
16 dos técnico-administrativos: Eliana Maria Cerqueira de Oliveira (titular - presente),
17 Alcir de Oliveira (titular - ausente), Victor Rodolfo Lomnitzer (titular - presente) e João
18 Paulo Dai Poz Pereira (titular - presente). Passou-se então para a chamada dos
19 representantes dos discentes: Vitor Alves de Mello Lopes (titular - presente) e
20 Nathalia Andressa Santos (titular - presente). Passou-se a chamada da
21 representante do Município, Graciete Laura Simões David (titular - ausente). Por
22 final a chamada do representante dos egressos: Silvany Alves França Monteiro
23 (titular - ausente) e Kayo Felipe Nachtajler Amado (suplente - ausente). O presidente
24 informa que teve uma inclusão de pauta e seguirá pela ordem. 11 - DA
25 APROVAÇÃO DA ATA: Não havendo mais nenhuma objeção, segue para votação
26 a aprovação da 10° (décima) ata do ano de 2016 (dois mil de dezesseis), em regime
27 de votação 8 (oito) conselheiros foram favoráveis. 11I- PEDIDO DE AFASTAMENTO
28 DA SERVIDORA WALDISIA ,RODRIGUES DE LIMA PARA REALIZAÇÃO DE
29 DOUTORADO: O presidente explica que é fluxo contínuo e descreve a
30 documentação já encaminhada previamente para análise, coloco em votação o
31 afastamento da servidora Waldísia Rodrigues de Lima para o doutorado do dia
32 01/03/2017 (um de março de dois mil de dezessete) até o dia 04/09/2020 (quatro de
33 setembro de dois mil e vinte), em regime de votação 8 (oito) conselheiros favoráveis.
34 IV - RETORNO DA COMISSÃO DE ELABORAÇÃO E ACOMPANHAMENTO DO
35 PROJETO PEDAGÓGICO DO CURSO DE LITERATURA EM LETRAS -
36 PORTUGUÊS COM AS CONSIDERAÇÕES RELATIVAS AOS APONTAMENTOS
37 DO CONCAM: O presidente pede para os conselheiros o pronunciamento do
38 professor Artaxerxes, não havendo nenhuma objeção. O professor Artaxerxes lê sua
39 consideração.
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Conselheiro Marciel chama atenção que na parte de metragem construída do
campus ainda consta errado. Conselheira Eliana informa que existe um relatório de c{
imóveis patrimoniais no sistema que é parte do inventário, no qual se pode pegar a
informação de lá tendo a metragem oficial, Conselheira Eliana informa que tem que
corrigir o número do CNPJ. V - CHAMADA PÚBLICA PARA REALIZAÇÃO DO
PROCESSO ELEITORAL PARA A RECOMPOSiÇÃO DOS MEMBROS
TITULARES E SUPLENTES DOS SEGUIMENTOS DOCENTE, TÉCNICO- ~
ADMINISTRATIVO E DISCENTE: O presidente. informa ue\{\ s~cretária elaborou
uma minuta da chamada pública. 2. ti, ~\..Jb~ ~ . /
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CHAMADA PÚBLICA

1. OBJETIVO

Essa chamada pública tem por cibjetivo orga:nizar uma Comissão El'eitoral' psm instituir
os procedirnentos eleitorais, de accrdo oom o Art 'tO do Reg;ulamente do Conselho de
Campus - Campus Oubstâo. possibilimndO'a complementação dos representantes dos
segmentos Docente, Discente e TÉooico Adminisirsfuto. titulares e suplentes do
Conselho de Gampusoo Gampus Oubstâo com rnandato tempc.rário até e dia 16 de
omubrod!= 2017.

2. REQUiSITOS E CONDIÇÔES GERAIS

Esm chamada écfírecionsda aos aiunos e servidores de tFSP Campus Cubamo, e pare
a inscrição ep'Brficipa.çso neste processo serão necessários 05 5e,guin:tesrequisiilo,s,;

L Servidores docentes efetivos do quadro ati'o'Opermanente, de campus,ern
estágio probatÓfioou MO;

li. Ser'lidorestécnico-sdrnin'isfrs1ivos et'e,wcs d>o quadro ativo parrnanente do
campus. em esMg,io probatório ou não;

m, Alunos regularmente matriculados nos cursos do carnpus, presenciais 00 a
distância" deformayão inicial: e continuada, da educa~ã,Qbásica, graduação e
pós-graduação.

3. CALENDÁRIO

tanyamente da Chamada Pooffica-13i02120'17

Inscrição de 1YD212017 a 20!02.120'17 através do formulário::
htlps:lfgoo.gllrormsJpfuWtN15ZNiVroDlf2

Publicação do resultado: 22l02!2Cl17

4. DO RESULTADO FINAL

o resuttade final será db./ulgadeno sitiE! do IFSPconforme o calendário fitem 3) desta
Chamada.

Robson Nortes da Sii\'a
Presidente do Conselho de Cãmpus do Cãmpus Cubatão
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o presidente coloca em votação para que seja usado essa chamada pública, em
regime de votação 8 (oito) conselheiros favoráveis, VI - LICENÇA PRÊMIO DO
CONSELHO TITULAR PROFESSOR ATALlBA CAPASSO MORAES: O presidente
informa que o professor Ataliba Capasso Moraes se aposenta no dia 31/03/2017
(trinta e um de março de dois mil de dezesseis), deixando o cargo de conselheiro
aberto. VII - AFASTAMENTO PARA QUALIFICAÇÃO DO CONSELHEIRO
SUPLENTE PROFESSOR IVALDO MARQUES BATISTA: O presidente informa
que o professor Ivaldo Marques Batista foi contemplado com o afastamento para ri
qualificação, com isso deixando seu cargo de conselheiro vago. VIII - EMISSÃO DE
OFíCIO AO PREFEITO DE CUBAT ÃO SOLICITANDO INDICAÇÃO DE UM
MEMBRO REPRESENTANTE MUNICIPAL PARA COMPOR O CONCAM: O
presidente informa que foi encaminhado um ofício ao novo prefeito de Cubatão ~
pedindo um representante para compor o Conselho de Cam US, segue o documento _ V
com a assinatura de recebimento do Ofiei: pel~ g:r:e da itura ~ ~ P

~' ~~
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Oficio N.o00112017 CO ~CAMfCBT

Cubatâo, 07 de fev€réíro de 2017.

o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de São Paulo

- Campus Cubatão é uma ínliotltuiç-ão púbtica federal de ensino que oferece os cursos

de Bacharetado em E.ngenh~ria de Controle e AtrtDmaçáa, Tecnoloqia em Av' omação

lndustnal, Teénôlogia em Gestão de Turismo, Tecnologl<il: em Análrse e

DeseovQjvirnento de Sistemas € Licenciamra em Matemâtica. em n/ve! de graduação

0& cursos

@o!EnsinQ

em .&..utoniiaç;:ãoIndustJrial. Técníeoem Inforrnát.k:;a- integrado

l'i~;j::nk:() %<m Ei,v~~l1tÇ}-S fnfegrnd!o ao r•••t~ 10 e Edue,a.çãIO<

Jovens e A.c:hl1l0S.em nlvet médio, ccntandecomcorpc técoico profissional altamente

qualificado. em sua maioria mestres e doutores.

Por ser tJms hstitlJição dernocrâtica, foi eensunnoo e COflsefho de

C,?,mptJs - CONCAM, um órgão que tem como função ôllJxiliar e assessorara Gestão

do compus. As atribIJlçÕE,m deste Conselho estão regulamel'hôdas internamente

atr:avÊr~úía Rssol ução nO4512015, de 15 de)unho de 2015, que aprova:o Regfrnenlo

!n$tituto fedierailde Edtw;&l,;.ao, Clêl1clae de

Além dos representarses ínternos e!effo$ • docentes, técnicos-

a.dmjn~s1rati\los Iadiscentes, também está prevista na composição deste órgão 1 {um)

representanie da scoedade civit organizada e um representante do poder publico
municipal ou estadual. ambos aprovados pelos membros internos do Conselho.

No que diz. respeito ti cornpeíêrtcre do CONCAM, podemos mirmar
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66
67 IX - PRORROGAÇÃO DO CALENDÁRIO PARA O PERíODO DE INSCRIÇÓES
68 DAS MATÉRIAS OPTATIVAS LIBRAS E ESPANHOL: O presidente informa que a
69 prorrogação seria para o dia 20/02/2017 (vinte de fevereiro de dois mil de
70 dezessete), pede para que a professora Elaine possa se pronunciar, não havendo
71 nenhuma objeção ele passa a palavra. Professora Elaine justifica que tem um
72 professor novo e para que tenha mais divulgação. O presidente coloca em votação
73 para que seja prorrogado até a data em que proposto, em regime de votação 8 (oito)
74 conselheiros favoráveis. X - UTILIZAÇÃO DOS UNIFORMES PELOS ALUNOS DO
75 ENSINO MÉDIO INTEGRADO: O presidente pede para que a Gisele possa se
76 pronunciar, não havendo nenhuma objeção ele passa a palavra. Gisele explica que
77 no ano de 2016 (dois mil de dezesseis), nas reuniões de pais, ficou acertado que
78 seria feita uma consulta referente ao uso obrigatório do uniforme (camiseta) a todos
79 os pais de alunos matriculados, e não só os que frequentavam as reuniões. A
80 referida consulta foi realizada no período de matrícula, segue pesquisa e resultados:
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Oe: Oiretoria Adjunta •.•'" '"'''''''''''' ao Ensino
Ao:CONCÀJ'i'I!

Encaminhamos o t'f#sl.dtadofina;1 da, CCtíBUllfl iêncami
sohre o UfírrOl"miê {WI~isétl!lJ,Pl'lfâàltliíos do Eôsh'1lo'n

E~ta ferirealijz~da PQf wlici~ç\'h) dO$ pais:/respotíBáveis dlJriil!llp!! li) ano
ietiVitl'de 2t'11f5, ,

~F:SULTÀJ;)O FINAL~ CO~SlilTASQâRE Ô USO DE U NIFoRMiE (CAMISETA)
FIA I,.u')~nn<;If"UR~nl:;,'flZli':Nl(nt:lllflf'pt;JtAnn,

SolidtamC)5, (QNCAM 3paná!iis€t do resultado para que POSSlil"!10S der
cimdnuldade llopirooo~deil'l)flli1lnta;ç~o do do;unirtill'flll1l' (caOllsliYta)., caso' (I

Conselho ac,areá dedsão deSt3cOiosu!tà,
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Conselheiro Victor fala que é a favor de padronizar, uma dúvida quanto a legalidade
que se uma instituição pública obriga ao uso do uniforme ela tem que fornecer.
Gisele informa que o pedido está vindo da comunidade para a instituição, claro que
alunos que estão inscritos no programa de assistência estudantil alta vulnerabilidade ~" ',./,/
serão atendidos pela instituição. Conselheira Leticia fala que os índices estão muito
próximos do sim ou não, não sabendo o que pode ocasionar lá na frente.
Conselheira Nathalia fala que da mesma forma que tem gente que pode comprar
também tem gente que não pode. Gisele fala novamente que os inscritos no
programa de assistência estudantil alta vulnerabilidade serão atendidos pela ~
instituição. Conselheiro Victor fala que 52% (cinquenta e dois por cento) é maioria,
acha muito importante o uso do uniforme em vários aspectos c locando o padrão de
igualdade e gostaria de fazer uma complementação não só a ca i ta, mas também ;/ii3

7 í" ~~
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95 uma bermuda ou calça. Conselheiro Vitor pergunta se tem alguma coisa falando do
96 uniforme no estatuto do IFSP. Gisele fala que não, e que cada Campus tem
97 autonomia para fazer da sua forma. Conselheiro Vitor pergunta se não basta só usar
98 o crachá. Gisela fala que não funciona, uma boa porcentagem não utilizou.
99 Conselheira Leticia fala que a questão de usar o uniforme não tem o porquê ser

100 contra, é uma segurança externa principalmente, como ficaria a venda, atualmente é
101 vendido por uma papelaria que não tem autorização legal para fazer isso. O
102 presidente explica que é feita uma chamada pública para definição do uniforme,
103 depois a empresa que quiser participar da comereialização desse uniforme participa,
104 com isso definido na chamada pública um valor máximo para a comercialização.
105 Conselheiro Mareiel fala que a utilização do uniforme é importante para a
106 identificação, além da segurança. Conselheiro Vitor pede que seja feita uma
107 consulta pública aos alunos também. O presidente fala que os alunos já foram
108 consultados e os que têm menos 18 (dezoito) anos, quem responde legalmente por
109 eles são os pais, e os que têm mais de 18 (dezoito) anos responderam por si.
110 Conselheiro Victor gostaria de incluir na pauta da próxima reunião a questão da
111 bermuda e calça. Conselheiro Vitor levanta a questão de estar em minoria e pede
112 para adiar a votação para a próxima reunião em março. O presidente fala que é uma
113 solicitação que tem que ser colocada em votação. Conselheiro Marciel fala o quanto
114 é importante a participação no conselho como esse, porque alguns acabam
115 desistindo do processo e encontram-se nessa situação que numa votação acaba
116 sendo minoria consequentemente prejudicada. O presidente coloca em votação se a
117 pauta referente ao uso do uniforme será adiada para próxima reunião que
118 acontecerá em março, em regime de votação 6 (seis) conselheiros favoráveis, 1
119 (um) conselheiro desfavorável e 1 (um) conselheiro absteve-se. O presidente deu
120 por encerrada a reunião, e nada mais havendo a tratar, eu, Fabiana Silveira Botani
121 Gimenes de Jesuz, secretária do CONCAM, lavro esta ata que, depois de aprovada
122 vai assinada por mim, pelo presidente e pelos membros do conselho presentes.
123 Fabiana Silveira Botani Gimenes de Jesuz

124 Robson Nunes da Silva

125 Carlos Eduardo Mendes Gouveia

126 Mareiel Silva Santos

127 Leticia Vieira Oliveira Giordano

128 Eliana Maria Cerqueira de Oliveira

129 Victor Rodolfo Lomnitzer

130 João Paulo Dai Poz Pereira

131 Vitor Alves de Mello Lopes

132 Nathalia Andressa Santos
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